
 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

11 09 2013 18h10min 19ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 1 

 

 

TERCEIRA SECRETARIA 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 6ª LEGISLATURA 

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 19ª 
(DÉCIMA NONA) 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, 

DE 11 DE SETEMBRO DE 2013. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Há número regimental. Está 
aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Agaciel Maia a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início à 

ORDEM DO DIA. 

Item nº 1:  

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.589, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “reestrutura a tabela de 
vencimentos da Carreira Atividades Culturais e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente,  
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Solicito a dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação da 

redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.589, de 2013, de autoria 
do Poder Executivo, que “reestrutura a tabela de vencimentos da Carreira Atividades 
Culturais e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 2: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.593, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “reestrutura a tabela de 
vencimentos da Carreira Atividades Penitenciárias e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para 
declaração de voto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
para declaração de voto. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, eu só gostaria de parabenizar essa carreira, porque tive a 
oportunidade, quando fui Presidente da Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, 
Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar, de caminhar bem perto dessa jovem, mas 
coerente carreira, essa carreira que foi presa quando estava em greve, que sofreu 
uma injustiça no passado, mas que não se subjugou, que não abaixou a cabeça, que 
continuou lutando, e hoje o projeto que foi encaminhado a Câmara é vitória e luta 
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desse mesmo sindicato que foi preso em um momento em que jamais poderia ter 
acontecido, em um momento de luta e de batalha sindical. 

Eu, como Deputada ainda jovem, quero aqui reconhecer que é uma carreira 
de meninos muito jovens, mas muito profissionais, que nos orgulha! Sabemos da luta 
de vocês, da coerência de vocês. Vocês sabem que nós lutamos aqui pelas condições 
de vocês terem o porte de arma. Hoje o bandido está armado e a polícia está 
desarmada. 

Quero parabenizar, em nome do Leandro, todos os Agentes de Atividade 
Penitenciária, porque essa é uma das reivindicações. Sabemos que faltam 
funcionários, faltam condições de trabalho, e ainda há muito o que fazer.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra à 
Deputada Eliana Pedrosa para declaração de voto. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, foi uma satisfação termos participado dessa votação. 

Depois que a Deputada Celina Leão falou, acho que não há nada a 
acrescentar. Então, parabéns a cada um de vocês e pelas lideranças que vocês têm, 
que não têm nem medo de prisão. Estão firmes e fortes para defender a categoria. 
Parabéns! 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei Projeto de Lei nº 1.593 de 
2013, de autoria do Poder Executivo, que “reestrutura a tabela de vencimentos da 
Carreira Atividades Penitenciárias e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Michel para declaração de voto. 
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DEPUTADO DR. MICHEL (PEN. Para declaração de voto. Sem revisão do 

orador.) – Sr. Presidente, quero também parabenizar essa carreira de atividade 
penitenciária, pela qual temos o maior respeito. Apesar de não ser um novo 
Deputado, eu sou um velho delegado aposentado que respeita muito essa categoria. 
Nós a prestigiamos bastante porque é uma categoria lutadora – não tivemos o prazer 
de deixá-los com porte de arma, mas é uma luta incansável. Nós aqui no Distrito 
Federal temos que apoiá-los na luta que eles estão na área federal para que possam 
ter o porte de arma. 

Então, parabéns. É uma luta. São jovens profissionais que estão aí 
conseguindo a situação deles. Meus parabéns a todos eles. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Dr. 
Michel. 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer para declaração de voto. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, em nome do PMDB – meu Deputado Wellington Luiz, 
Deputado Robério Negreiros e nosso Presidente do PMDB, Tadeu Filippelli – eu 
gostaria de homenagear e valorizar a unidade da categoria de vocês. Parabéns à 
vitória pela unidade e pela luta. 

Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Rôney 
Nemer. 

Item nº 3: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.597, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “reestrutura a tabela de 
vencimentos da Carreira Cirurgião-Dentista do Quadro de Pessoal do Distrito Federal 
e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado em segundo turno com a presença de 18 
Deputados.  

Concedo a palavra ao Deputado Joe Valle para declaração de voto. 
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DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Para declaração de voto. Sem revisão do 

orador.) – Sr. Presidente, só reconhecendo o valor dessa carreira e dizendo que nada 
mais justo quando o governo reconhece isso e faz esse trabalho. 

Quero deixar a Deputada Arlete Sampaio também contribuir com sua 
declaração de voto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra à 
Deputada Arlete Sampaio para declaração de voto. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, quero cumprimentar todos os nossos companheiros 
cirurgiões-dentistas. Eu gostaria de dizer a vocês que eu sou do tempo, quando o 
dirigente sindical da categoria médica, em que a gente tinha isonomia com o nível 
superior. Aos poucos vocês estão reconquistando esse direito. Então, o projeto que 
nós aprovamos hoje é um passo nessa direção e nós vamos continuar lutando para 
que essa isonomia seja plena. 

Meu abraço para vocês. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Arlete 
Sampaio. 

Concedo a palavra ao Deputado Aylton Gomes para declaração de voto. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, quero só parabenizar a categoria. Nos últimos dias tive a 
oportunidade de me aproximar bastante deles. Foi um privilégio e um presente poder 
relatar o projeto de vocês na Comissão de Constituição e Justiça. Deus os abençoe. 
Parabéns pela organização e pela vitória. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Chico Vigilante para declaração de voto. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, eu conheço profundamente a categoria dos odontólogos. 
Quando o presidente do sindicato era o Secretário Berger, o sindicato funcionava no 
Edifício Arnaldo Villares, sala 307. Deputado Chico Leite, esta foi uma das categorias 
mais prejudicadas ao longo dos governos, porque era uma categoria de um sindicato 
organizado que não se curvava às políticas ditatoriais que lhe eram impostas. Foram 
extremamente prejudicados, inclusive com o fim da isonomia que existia 
anteriormente. 

Portanto, eles estão de parabéns no sentido de, neste momento, ter uma lei 
que aponta para, no futuro, ter a isonomia tão merecida. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra à 
Deputada Celina Leão para declaração de voto. 
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DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para declaração de voto. Sem revisão da 

oradora.) – Sr. Presidente, eu também tive a oportunidade de estar com o sindicato 
dos odontólogos, e nesta sessão temos de deixar um registro como Câmara 
Legislativa. É urgente a necessidade de ampliar o número de odontólogos hoje na 
rede pública. Se hoje eles cumprirem quarenta horas, sessenta horas, ainda não 
darão conta da demanda do Estado, que é enorme. A saúde bucal da população do 
Distrito Federal necessita disso. Quero pedir uma moção, encabeçada por V.Exa., 
solicitando a abertura imediata de concurso público para odontólogos no Distrito 
Federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputada 
Celina Leão. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.597, de 2013, de autoria 
do Poder Executivo, que “reestrutura a tabela de vencimentos da Carreira Cirurgião-
Dentista do Quadro de Pessoal do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 4: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.598, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “reestrutura a Carreira de 
Fiscalização de Atividades de Limpeza Urbana do Distrito Federal e dá outras 
providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer para declaração de voto. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, hoje, o Governo do Distrito Federal e esta Casa estão 
fazendo justiça. Todos esses servidores fizeram concurso para fiscal da mesma 
carreira a qual pertenço, porém, antigamente, você fazia concurso, chamavam os 
primeiros colocados e os outros aprovados eram colocados em outros órgãos. Eles 
passaram no mesmo concurso no qual nós passamos, da nossa carreira, e disseram-
lhes que ou eles aceitariam ir para outros órgãos ou não seriam nomeados. Eles 
aceitaram e levaram-se vários anos, dezenove anos, para que pudessem ser 
reconhecidos como fiscais de limpeza urbana, e hoje trabalham na Agefis, do lado de 
profissionais – eu tenho o maior orgulho de pertencer à carreira deles –, que 
ganhavam três ou quatro vezes o valor deles.  

Hoje vocês não conseguem igualar esse valor, mas é um grande avanço, e 
eu quero parabenizar a Asfilp, associação que eles criaram, por essa vitória, e 
agradecer também o trabalho do governo, ao Governador Agnelo, ao Vice-
Governador do Distrito Federal Tadeu Filippelli, ao Wilmar Lacerda, e ao Jaci, e a 
toda a diretoria da Asfilp, e a todo o conjunto de servidores dele, e ao Jorgiano, que 
ajudou bastante para que a gente pudesse efetivamente avançar e aprovar esse 
projeto hoje. Vocês estão de parabéns, mas ainda há mais luta! Obrigado e 
parabéns!  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final, em regime de urgência, do Projeto de Lei nº 
1.598, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “reestrutura a Carreira 
Fiscalização de Atividades de Limpeza Urbana do Distrito Federal e dá outras 
providências”.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 5:  

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.599, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “reestrutura a tabela de 
vencimentos da Carreira Gestão Sustentável de Resíduos Sólidos e dá outras 
providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final, em regime de urgência, do Projeto de Lei nº 
1.599, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “reestrutura a tabela de 
vencimentos da Carreira Gestão Sustentável de Resíduos Sólidos e dá outras 
providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 6:  

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.600, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “reestrutura a tabela de 
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vencimentos da Carreira Médica do Quadro de Pessoal do Distrito Federal e dá outras 
providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio para declaração de voto. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, primeiro eu quero que a Mesa registre a minha abstenção 
nesse projeto. Tendo em vista que eu sou beneficiada diretamente por ele, considero 
que não seria ético votar em causar própria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Acolho a solicitação de 
V.Exa. e registro a abstenção de voto da Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final, em regime de urgência, do Projeto de Lei nº 
1.600, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “reestrutura a tabela de 
vencimentos da Carreira Médica do Quadro de Pessoal do Distrito Federal e dá outras 
providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Em nome da Mesa Diretora, agradecemos à direção do Sindicato dos 
Médicos, na pessoa do Dr. Gutemberg. 
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Colegas, estamos aqui acelerando para poder, após essa votação, 

suspendermos a sessão e votarmos alguns projetos que faltam, entre eles o do 
PPGG. Então, tenham um pouquinho de calma, que chegaremos lá. 

Item nº 7: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.602, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “reajusta o valor da parcela 
pecuniária instituída pelo art. 1º da Lei n° 2.770, de 18 de setembro de 2001”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.602, de 2013, do Poder 
Executivo, que “reajusta o valor da parcela pecuniária instituída pelo art. 1º da Lei n° 
2.770, de 18 de setembro de 2001”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão para declaração de voto. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, eu só queria fazer a declaração de voto e parabenizar 
essa categoria, pela organização, porque eles se mobilizaram quase todos os dias 
aqui, conversaram com os presidentes das comissões. Então, eu quero parabenizar 
vocês que estiveram presentes conosco hoje cedo, na semana passada, e não 
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desistiram. Eu acho que é uma categoria organizada e que merece realmente o 
reajuste. 

Muito obrigada. 

Parabéns! (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 
Leão. 

Concedo a palavra ao Deputado Aylton Gomes para declaração de voto. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, eu quero endossar aqui as palavras da Deputada Celina 
Leão e dizer que realmente foi um orgulho poder valorizar essa categoria e não só 
fazer o registro na CCJ, mas dar o parecer final. Foi uma honra e um presente que 
vocês me deram. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado. 

Eu me associo aos colegas Parlamentares cumprimentando as direções do 
SINDSEP-DF – Sindicato dos Servidores Públicos Federais no DF, do SINDPREV-DF – 
Sindicato dos Trabalhadores em Saúde, Trabalho e Previdência Social no Distrito 
Federal, e todos os trabalhadores. 

Continuem, guerreiros! Esses são os famosos trabalhadores da saúde 
comunitária do Distrito Federal. 

Item nº 8: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.603, de 2013, do Poder Executivo, que “dispõe sobre a Carreira Planejamento e 
Gestão Urbana do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 

Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.603, de 2013, do Poder 
Executivo, que “dispõe sobre a Carreira Planejamento e Gestão Urbana do Distrito 
Federal e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer para declaração de voto. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, eu queria aqui parabenizar esse sindicato novo pela sua 
organização. É uma carreira que está atendendo vários segmentos da administração 
direta, todos ligados ao sistema Crea/CAU/Confea. Quero falar também de todos os 
Parlamentares que aqui ajudaram nessa construção. Quando vocês estavam 
desesperados, a Deputada Arlete Sampaio, o Presidente e eu fomos até o 
governador, solicitamos... O Vice-Governador Filippelli também trabalhou ativamente 
nisso. E hoje se resgata algo também. São pessoas que trabalham ao lado, às vezes, 
de pessoas que percebiam um salário muito maior, e hoje também está se fazendo 
justiça. Não é o ideal que vocês queriam, mas avançou bastante. 

Quero parabenizar também o Wilmar e toda a sua equipe pela atenção que 
teve para nos aturar em todas as negociações de que nós participamos. 

Parabéns a vocês! (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Rôney Nemer, se 
me permite completar as suas palavras, eu sou testemunha da luta dessa categoria 
que, também em anos passados, foi discriminada no trato da carreira de fiscalização. 
Foram preteridos e hoje, sob a administração do Governador Agnelo, conseguem 
recuperar parte das perdas que tiveram por longos anos, pela discriminação à qual 
foram submetidos. 

Item nº 9: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.607, de 2013, do Poder Executivo, que “dispõe sobre a Carreira Pública de 
Assistência Social do Distrito Federal e dá outras providências”. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, havia as emendas de segundo turno para serem reapresentadas. 
(Pausa.) 

Que projeto é esse? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esse é o projeto do 
Executivo que dispõe sobre a Carreira Pública de Assistência Social do Distrito 
Federal. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Exatamente, Sr. Presidente, exatamente. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, houve uma divergência quanto às emendas aqui. O parecer finalmente 
dado pelo Deputado Aylton Gomes recupera aquelas emendas que depois foram 
acordadas. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – O parecer, então, recuperou as emendas? 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Exatamente. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Perfeito, então. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão, em segundo 
turno, o Projeto de Lei nº 1.607, de 2013 (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.607, de 2013, do Poder 

Executivo, que “dispõe sobre a Carreira Pública de Assistência Social do Distrito 
Federal e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Wellington Luiz para declaração de voto. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Para declaração de voto. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, apenas para parabenizar o SIND-ATRS – 
Sindicato dos Atendentes de Reintegração Social do Distrito Federal e todos seus 
servidores pela luta, pelo empenho. Nós aqui desta Casa somos testemunhas do 
tanto que eles têm lutado para isso. É uma vitória significativa, porém há muitas 
outras causas por que precisamos continuar lutando, como a questão do porte de 
arma por esses servidores, para que possam garantir a própria vida no trabalho. 
Muito obrigada. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
iremos fazer a apreciação do item nº 10, último item.  

Antes disso, eu queria registrar que foi aprovada e sancionada pelo 
Governador Agnelo uma lei de minha autoria sobre o combate à obesidade infantil. 
Constatamos que 30% dos obesos do Distrito Federal são crianças. Há o pleito das 
nutricionistas para que sejam chamadas. Elas vêm travando essa luta e é mais do 
que justo contratá-las. Ao se contratar essas nutricionistas, vai se fazer uma grande 
economia, principalmente na área de saúde do Distrito Federal. Portanto, eu queria 
fazer esse registro. 

Por oportuno, também considero importantes as nomeações lá na Secretaria 
de Agricultura dessa turma que está todo o dia aqui com essa faixa, esperando uma 
atenção do governo. Queria fazer esse apelo principalmente em relação a essas 
pessoas. Deputado Joe Valle, V.Exa., que é dessa área, sabe da importância – muitos 
foram chamados e não tomaram posse – de se complementar o quadro para que a 
Secretaria de Agricultura do Distrito Federal seja contemplada. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 

Presidente, eu gostaria de complementar a fala do Deputado Agaciel Maia dizendo 
que hoje a Câmara Legislativa, com a aprovação das emendas que foram 
apresentadas por mim e pelo Deputado Rôney, vem contemplar a possibilidade de o 
governo, se assim desejar e se tiver orçamento para tal, chamar todos esses 
concursados – não apenas as nutricionistas e os técnicos da Secretaria de 
Agricultura, mas também os auditores ambientais, enfim, todas as demais categorias 
que estão aprovadas em concurso público.  

Então, acho que a Câmara deu um passo decisivo. Fica mais fácil ainda 
atender o apelo do Deputado Agaciel Maia. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Item nº 10: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.370, de 2013, do Poder Executivo, que “altera a Lei n° 4.895, de 26 de julho de 
2012, que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 
2013 e dá outras providências”. 

Aprovado em primeiro turno, foi apresentada uma emenda de segundo 
turno.  

A Comissão de Economia, Orçamento e Finanças deverá se manifestar sobre 
a emenda. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a emenda. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças à emenda ao Projeto de Lei nº 1.370 de 2013, de autoria do 
Poder Executivo, que “altera a lei n° 4.895, de 26 de julho de 2012, que dispõe 
sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2013 e dá outras 
providências”. 

O parecer da CEOF é pela admissibilidade da emenda de segundo turno, 
porque resgata, exatamente, o que a Deputada Eliana Pedrosa falou, a possibilidade 
de chamar os 66 auditores fiscais de atividades urbanas de controle ambiental que, 
no primeiro turno, ficaram de fora. 

Portanto, o parecer da CEOF é pela admissibilidade da matéria. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Neste momento de 
discussão na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, aproveito, Deputado 
Rôney Nemer, para lembrar aos colegas que esse projeto nós estamos separando do 
projeto da LDO, que permite a emenda para tratarmos do projeto de lei do Tribunal 
de Contas do Distrito Federal. A Deputada Celina Leão teve o cuidado de nos chamar 
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atenção e eu, como Presidente desta Casa, tenho o dever de explicitar que é 
exatamente esse desmembramento que preserva as condições para que a Câmara 
aprecie a matéria na oportunidade que teremos na próxima semana. 

Quero, também, agradecer pelo cuidado que o Deputado Chico Vigilante e a 
Deputada Arlete Sampaio tiveram para preservar o momento de deliberação sobre 
essa questão do projeto de lei do Tribunal de Contas do Distrito Federal. 

Em discussão o parecer da CEOF. 

Concedo a palavra ao Deputado Joe Valle. 

DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, na realidade, eu acho extremamente interessante 
a colocação dessas emendas permitindo esse processo, até porque, como o 
Deputado Agaciel Maia e a Deputada Eliana Pedrosa falaram agora há pouco, a 
questão dos concursados da agricultura está em regime de urgência, porque o 
concurso vence em outubro. Foi conversado... Se chamam as pessoas; de trinta, só 
sete assumiram. Então, é um processo importante já que essa emenda permite, 
inclusive, o orçamento para esse trabalho. 

Quero, também, aproveitar este processo da discussão para congratular, 
aliás, elogiar mesmo o Secretário Wilmar Lacerda pela condução que tem feito. 
Passei o dia de hoje na Secretaria de Administração e vi a forma de conversa com 
respeito com que S.Exa. tratou todos aqueles que estavam lá, não só as pessoas dos 
sindicatos, mas, também, os trabalhadores que foram lá representando outros 
grupos. 

Então, eu queria aqui deixar claro que já foi tratado isso. O pessoal estava lá 
hoje – Deputado Rôney Nemer, Deputado Dr. Michel – trabalhando na direção dos 
concursados. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Joe 
Valle. 

Continua em discussão o parecer da CEOF. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer sobre a emenda está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 1.370, de 2013, em segundo turno. 
(Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.370 de 2013, de autoria do 
Poder Executivo, que “altera a lei n° 4.895, de 26 de julho de 2012, que dispõe 
sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2013 e dá outras 
providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
nós sabemos que há os projetos de outras categorias que serão votados a partir 
deste momento. Eu só gostaria de fazer um pedido. Nós temos duas grandes 
categorias cujos projetos deverão receber parecer da nossa comissão em plenário, 
que são o projeto da saúde e o projeto da PPGG. 

Então, o nosso pedido, Sr. Presidente, é que esses dois projetos 
encabeçassem os demais, porque é um volume muito grande de pessoas que estão 
aqui. A Deputada Liliane Roriz já fez uma solicitação que precisa ser ponderada para 
que o restante dos processos siga a ordem normal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Celina Leão, a 
galeria está disponível aos que querem entrar. Já há espaço, muitos se retiraram, 
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mas realmente são duas categorias bastante expressivas aqui na Casa, os servidores 
da saúde e os servidores da carreira do PPGG. 

A Mesa tem a seguinte orientação: A Mesa tem aqui a solicitação de 
suspensão, conforme foi solicitado pelo Deputado Olair Francisco, e acordado com os 
demais Líderes, no sentido de que a Comissão de Economia, Orçamento e Finanças 
possa apreciar o Projeto de Lei nº 1.592, que trata da carreira de atividades de 
transportes urbanos e dá outras providências. Depois, o Item n° 2, da discussão e 
votação do Projeto de Lei nº 1.604, e eu gostaria de saber qual o projeto de lei 
referente à saúde.  

(Manifestação da galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Só um minutinho. Nós 
estamos aqui nos orientando com a assessoria, e a informação que nós temos é a de 
que o Projeto de Lei nº 1.631 foi dado entrada hoje, portanto, não é a questão de 
uma comissão, é a questão das três comissões; portanto, remete-se ao 
entendimento dos presidentes das comissões, em primeiro lugar, bem como dos 
Líderes. Então, enquanto isso, peço para que os presidentes das comissões e os 
Líderes possam formatar um entendimento: se na suspensão que vamos fazer se 
votará este projeto. O Presidente precisa ter esse entendimento dos Líderes.  

(Manifestação da galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Peço a contribuição dos 
colegas. Esta é uma Casa democrática, é uma Casa que possui 24 Parlamentares, 
nós temos que ouvir o entendimento. Aqui não é rolo compressor. Nós temos que 
entender, a presença de vocês é extremamente importante, mas aqui existe uma 
questão que é um princípio básico, é a liberdade de opinião, e eu tenho que seguir a 
opinião dos Líderes e é isso que nós vamos procurar fazer. Vamos, portanto, ouvir a 
orientação de cada um dos Líderes.  

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (Partido Social Democrático. Como Líder. Sem 
revisão da oradora.) – Sr. Presidente, eu tenho que falar como Líder e como 
Presidente da CAS, que é uma comissão de mérito pela qual o projeto irá passar. 
Pela Liderança, passaremos o projeto da saúde, e pela CAS também. Sob essa 
perspectiva, Sr. Presidente, podemos votar tudo aqui no plenário. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (Bloco Parlamentar PT/PRB. Como Líder. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, no projeto da saúde, a culpa de não ter sido 
lido ontem não foi deles. O projeto estava aqui. Teve um pequeno problema que 
teve de ser corrigido, e aí louve-se o nosso Secretário Parlamentar Willemann, que 
mesmo estando com a esposa enferma foi ao palácio, colheu a assinatura do 
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Governador, o projeto foi protocolado hoje, às dez horas da manhã, e foi lido aqui à 
tarde. Esse projeto é de conhecimento de todos os parlamentares e de todos os 
servidores. 

Portanto, a nossa opinião e o pedido que eu faço é que possamos apreciar, 
votar e transformá-lo em lei no dia de hoje. Essa é a proposta que nós temos. Vamos 
votar e aprovar no dia de hoje, bem como o do pessoal da PPGG. Inclusive, Sr. 
Presidente, tem acordo, e se V.Exa. quiser autorizar, os pareceres poderão ser dados 
aqui em plenário, porque esse projeto é conhecido. Peço isso a V.Exa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado, nós faremos. Essa 
é a segunda etapa. Eu quero a opinião dos Líderes sobre a apreciação da matéria no 
dia de hoje.  

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio, pela Liderança do Governo. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Como Líder do Governo. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, eu penso que nós deveríamos prosseguir a votação; 
solicitar os pareceres em plenário, sobretudo desse Projeto de Lei nº 1.631, que é de 
conhecimento de todos, e votar em seguida. 

Então, se houver acordo nesse sentido, nós estamos dispostos a continuar 
aqui votando sem interrupção, porque o medo da interrupção é de que não tenha 
quorum na volta.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está certo. Obrigado, 
Deputada Arlete Sampaio. 

Pela liderança do Bloco PP/PTB e PR, concedo a palavra ao Deputado 
Cristiano Araújo. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (Bloco Trabalhista, Progressista e 
Republicano. Como Líder. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, da nossa parte 
há acordo para superarmos aqui e fazermos os pareceres em plenário, para poder 
transformarmos em lei o projeto dos servidores. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado. 

Pela liderança do PMDB, concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Como Líder. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, sem dúvida nenhuma, pelo respeito que esta Casa tem pelos 
servidores públicos, é justo que se faça essa votação hoje e se garanta o direito 
desses servidores. Nosso bloco é pela votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado 
Wellington Luiz. 

Pelo Bloco Social Ecológico, concedo a palavra ao Deputado Joe Valle. 
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DEPUTADO JOE VALLE (Bloco Social Ecológico. Como Líder. Sem revisão do 

orador.) – Sr. Presidente, eu quero registrar que o bloco do PEN, através dos 
Deputados que estão aqui do bloco, é a favor da votação. Eu, como Líder do bloco, 
registro que, pessoalmente, sou contra a quebra do rito, mas como nosso bloco é a 
favor, nós vamos acompanhar os demais blocos da Casa. Mas eu, pessoalmente, sou 
contra isso. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Joe 
Valle. 

O Deputado Olair Francisco neste momento é representado pelo Deputado 
Agaciel Maia. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (Bloco Parlamentar PTC/PT do B. Como Líder. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu também concordo, principalmente pelo 
esforço desses servidores. Conforme o Deputado Chico Vigilante disse, não foi culpa 
deles o atraso em não ser lido. Eu também concordo que as comissões apreciem 
hoje, vote-se em dois turnos e mande esse projeto para a sanção do Governador 
ainda hoje. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, pelo PTC e pelo PT 
do B. Creio que foi feita a consulta a todos os Líderes. Eu aproveito e indago aos 
presidentes de comissão se há algum óbice para que possamos dar continuidade e 
dar o parecer em plenário. 

Deputado Chico Leite, pela CCJ, há acordo? 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, há 
acordo, há previsão regimental para que a sessão se transforme em comissão, não 
havendo necessidade de suspensão, porque eles estão em regime de urgência e o 
relator, que era já o relator do projeto original n° 1.587, é o Deputado Aylton 
Gomes. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Leite. A Deputada Celina Leão, pela CAS, já se pronunciou.  

Pergunto ao Presidente da Comissão da Comissão de Economia, Orçamento e 
Finanças se há acordo para que o parecer seja em plenário. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
na verdade o primeiro projeto na CEOF chegou num dia, e no outro dia a CEOF se 
reuniu e aprovou. Como o projeto teve que resgatar uma categoria que estava fora, 
um erro do governo, a CEOF também está aqui à disposição para valorizar a carreira 
de saúde dos servidores. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Rôney 
Nemer. 
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A Presidência, entendendo que há acordo no Colégio de Líderes, bem como 

nas direções das comissões que opinam matéria dessa natureza, encaminha pela 
continuidade desta sessão sem interrupção para apreciação dos três projetos em 
primeiro turno.  

Faremos a leitura dos três projetos de lei que entrarão em primeiro turno 
ainda nesta sessão extraordinária. Há acordo para esse encaminhamento? Entendo 
que sim. 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.592, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “reestrutura a tabela de 
vencimentos da Carreira Atividades em Transportes Urbanos e dá outras 
providências”. 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.604, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a carreira 
Políticas Públicas e Gestão Governamental do Distrito Federal e dá outras 
providências”. 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.631, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a jornada de 
trabalho da Carreira Assistência Pública à Saúde do Distrito Federal, de que tratam a 
Lei nº 740, de 28 de julho 1994; a Lei nº 2.816, de 13 de novembro de 2001; a Lei 
nº 3.320, de 18 de fevereiro de 2004, e dá outras providências”. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria de registrar que a Mesa Diretora e V.Exa. estão de parabéns, pois 
tiveram toda essa boa vontade. Em nome de todos – nós Deputados, os colegas –, 
parabenizamos V.Exa. e a Mesa Diretora por este trabalho, pela paciência para que 
todos entrassem em um acordo; e também nós, por continuarmos aqui dando 
quorum para o final dessa votação. Este é um dia muito especial para todos os 
servidores que estão aqui. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Liliane 
Roriz. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.592, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “reestrutura a tabela de 
vencimentos da Carreira Atividades em Transportes Urbanos e dá outras 
providências”.  

Estamos aguardando a Assessoria receber o projeto. (Pausa.) 
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Antes de entrarmos na discussão do item lido, pois estamos aguardando o 

processo referente ao projeto, sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. 
Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
apenas para falar da satisfação. Eu vi a Deputada Arlete Sampaio ser contemplada. 
Nós sabemos que a categoria de V.Exa. ganhou um aumento, mas V.Exa., no 
mandato de Parlamentar, também não leva. Eu vi também a do Deputado Rôney 
Nemer. Para mim, é motivo de satisfação, porque sou analista legislativo. Não sou da 
Câmara Legislativa, mas sou do Senado. E é uma grande satisfação ler um aumento 
salarial para a categoria dos funcionários da Câmara Legislativa, que são os 
analistas, os técnicos, os auxiliares e os assistentes. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado. 

A Presidência designa o Deputado Rôney Nemer para emitir parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre o Projeto de Lei nº 1.592, de 2013. 
(Pausa.) 

Eu faço uma solicitação aos colegas da galeria. Por gentileza, este é o 
parlamento da população do Distrito Federal. Espero que os colegas entendam a 
necessidade de preservar as relações para que não soframos ataques quanto à 
credibilidade da instituição. Peço a compreensão dos colegas. (Pausa.) 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.592, de 2013, que “reestrutura a tabela 
de vencimentos da Carreira Atividades em Transportes Urbanos e dá outras 
providências”. 

A Emenda Aditiva nº 1, da Deputada Celina Leão e do Deputado Aylton 
Gomes, garante ao servidor que está em estágio probatório que possa ter uma 
promoção, porque, quando está em estágio probatório, hoje não tem. Nós pedimos 
isso para todas as carreiras, e ficou acordado com o Governo que ele vai mandar um 
projeto específico para liberar isso para todos em todos os lugares do GDF. Então, 
não é para uma ou outra carreira, Deputada Celina Leão. Por isso, vamos rejeitar 
aqui a emenda, mas está garantido o acordo, Deputado Aylton Gomes, Deputada 
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Celina Leão, com o Governo e com todos os 24 Deputados. Vamos rejeitar essa 
emenda aqui, mas o Governo tem o compromisso de mandar um projeto de lei 
liberando os novos funcionários que estão em estágio probatório a receberem 
também aquela progressão a cada doze meses. Está aí o sindicato para entender e 
depois nos ajudar na cobrança.  

Portanto, essa emenda aditiva será rejeitada.  

Eu queria aqui, antes de votar favoravelmente ao projeto pela Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças, parabenizar toda a categoria na pessoa da 
Presidente, Marli, pelo trabalho, pela seriedade, pelas vitórias que conquistou do 
Tribunal de Contas e dos órgãos e dizer que mudanças, muitas vezes, estranham as 
pessoas, mas parabéns por não dar cara partidária ao sindicato. O sindicato tem que 
ter a cara dos servidores públicos. Parabéns!  

O parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças é favorável ao 
projeto de lei. Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Convido o Deputado Prof. 
Israel Batista a secretariar os trabalhos da Mesa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria de deixar o registro de que, no compromisso do Executivo de encaminhar 
esse projeto ao Governo, venha também a questão sobre o interstício, porque há 
hoje uma diferença entre carreiras. Em algumas carreiras, é de dezoito meses; em 
algumas outras, são doze meses. Que, em todas as carreiras, seja de doze meses, 
para termos uma isonomia dentro do Governo do Distrito Federal.  

Era esse meu pedido, Sr. Presidente.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 
Leão.  

Em discussão o parecer. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças à Emenda ao 
Projeto de Lei nº 1.592, de 2013, está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 

eu só queria justificar. Eu fiquei tão empolgado com a história, porque eu estive 
conversando com a Marli e ela me contou. Aprovamos agora o parecer ao projeto 
relativo à carreira do DFTrans, da qual boa parte são novos funcionários e uma 
pequena parte são funcionários antigos, que efetivamente são muito importantes, 
principalmente para um estado que vai realizar a Copa do Mundo e vários eventos 
internacionais, para organizar o nosso trânsito, que está com tantos problemas no 
Distrito Federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Rôney 
Nemer. 

Solicito ao Relator, Deputado Aylton Gomes, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a emenda e sobre o projeto. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.592, de 2013, de autoria do Poder 
Executivo, que “reestrutura a tabela de vencimentos da Carreira Atividades em 
Transportes Urbanos e dá outras providências”.  

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, nós somos pela 
admissibilidade do Projeto de Lei nº 1.592 e pela rejeição da emenda aprovada na 
Comissão de Assuntos Sociais. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

Em discussão o PL 1.592 em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 
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Associo-me aqui aos servidores do DFTrans e cumprimento-os pela belíssima 

vitória depois de uma difícil greve que enfrentaram. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.604, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a Carreira 
Políticas Públicas e Gestão Governamental do Distrito Federal e dá outras 
providências”. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, 
Deputado Rôney Nemer, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, avoco a relatoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Relator, 
Deputado Rôney Nemer, que emita o parecer da Comissão de Economia, Orçamento 
e Finanças sobre a matéria. (Pausa.) 

(Manifestação da galeria.) 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Como “sem emenda”, se vocês foram lá e a 
gente acordou com o Vilmar algumas emendas? Vocês foram lá e acordaram com o 
governo algumas emendas. (Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Relator da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, Deputado Rôney Nemer, 
do Projeto de Lei nº 1.604, de 2013. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.604, que “dispõe sobre a Carreira de 
Políticas Públicas e Gestão Governamental do Distrito Federal e dá outras 
providências”.  

Nossa famosa PPGG.  

Depois de longa discussão, foram apresentadas oito emendas: a Emenda n° 
1 está rejeitada; a Emenda n° 2 está rejeitada; a Emenda n° 3, de autoria da 
Deputada Celina Leão, está prejudicada porque a gente abrigou essa Emenda na 
Emenda n° 7, que foi um consenso dos 24 Parlamentares com o governo, que 
permite que o pessoal de Analista de Apoio, as pessoas da PPGG que estão lá na 
Polícia Civil, se quiserem retornar para a PPGG, terão esse direito. O da Deputada 
Celina Leão era esse, mas a gente acordou lá na Emenda n° 7. A Emenda n° 4, da 
Deputada Celina Leão foi rejeitada; a Emenda nº 5, da Deputada Celina Leão, foi 
rejeitada. 

A Emenda nº 6, da Deputada Celina Leão, foi prejudicada, porque também 
foi incorporada à Emenda nº 7, que é o pessoal da carreira fazendária, que é da 
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PPGG. Quem quiser optar por estar na PPGG, também poderá, está abrigado na 
Emenda nº 7. 

A Emenda nº 7 foi aprovada, que é a emenda que contempla essas duas 
categorias da PPGG, que estão tanto na carreira de Polícia Civil como na carreira 
fazendária, que tem o prazo de até 90 dias para optarem e virem para a PPGG – um 
acordo que foi feito hoje lá, com vários Deputados, na Câmara, presencialmente, 
Deputado Aylton Gomes, Deputado Joe Valle, Deputado Dr. Michel, Deputada Arlete 
Sampaio, mais o conjunto dos 24 Parlamentares, que assinam também conosco esta 
emenda. Portanto, a Emenda nº 7, acatada. 

A emenda nº 8, também acatada, que foi acordada lá, que muda o inciso I 
do art. 13, até conversei com o Febo por telefone, que garante ao especialista 
desenvolver atividades relacionadas à gestão governamental de políticas públicas nos 
diversos órgãos da administração direta, relativamente autônomos, especializados, 
fundações públicas e autarquias, inclusive de regime especial, ficando o compromisso 
de o governo, na regulamentação, definir como vai ser esse alcance. O André do 
Sindser também participou. 

Então, o nosso parecer é pela prejudicialidade das Emendas nºs 3 e 6; 
rejeição das Emendas nºs 1, 2, 4 e 5; e acatamento e admissibilidade das Emendas 
nºs 7 e 8. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria primeiramente de discutir esse parecer porque o terrorismo 
da questão das emendas foi tão grande que os próprios servidores ficaram com 
medo de a gente colocar emenda e o projeto não ser aprovado. Isso não vai 
acontecer. O projeto vai ser aprovado na íntegra, as emendas – todas as que 
colocamos – são no sentido da melhoria e da garantia de benefícios. Muitas das 
nossas emendas foram rejeitadas, mas daqui se tirou acordo para uma próxima 
negociação, para melhoria da categoria de vocês. 

E aqui, Presidente Wasny de Roure, Deputado Rôney Nemer, nós temos que 
reconhecer que a PPGG é uma das maiores carreiras, a maior né, Ibraim? Ela tem 
mais de 17 mil servidores. Ter seis emendas para contemplar 17 mil servidores é 
porque realmente foi muito bem construído pelo sindicato, pelo Sindireta, por todas 
as associações que participaram, por todos os companheiros que participaram. Mas a 
nossa emenda, inclusive a da questão da gestão fazendária e da polícia civil, foi 
contemplada pelo governo. 

Nós jamais faríamos emenda aqui para prejudicar servidor público. As nossas 
emendas sempre serão no sentido de garantir a manutenção e de ampliar; talvez 
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aqui sejam rejeitadas, mas a gente abre uma possibilidade de uma discussão no 
futuro, para que o sindicato continue lutando. Nós estávamos falando de uma 
emenda aqui, do LACEN – Laboratório Central de Saúde Pública do DF, o Deputado 
Rôney Nemer a rejeitou, mas já abriu lá que o Wilmar vai mandar para resolver um 
novo projeto. Então, isso é uma vitória da Câmara Legislativa, do Deputado Dr. 
Michel, que propôs a emenda, e de todos os Parlamentares. 

Então, é importante a gente fazer esse esclarecimento porque às vezes as 
pessoas falam: “Sem emenda porque senão vai prejudicar.”. A emenda de 
Parlamentar, vocês podem ter certeza, sempre será no sentido de ampliar e de 
causar uma isonomia na categoria. 

Eu quero, para terminar aqui, rapidamente, parabenizar o sindicato, o 
Ibraim, no nome de todos os companheiros aí, e falar que a luta continua. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 
Leão. 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, eu só quero fazer uma correção na fala da Deputada Celina Leão. O 
Deputado Rôney Nemer não rejeitou nada porque sozinho eu não tenho esse poder 
de rejeitar nada. Está bom? É o conjunto dos 24 Parlamentares, 13 no mínimo que 
aprovam.  

Só quero dizer que nós aqui trabalhamos com o servidor dentro da 
legalidade. Então, nós fomos com o pessoal do Lacen, o Deputado Dr. Michel, e 
vários Deputados, Deputada Arlete Sampaio, e ficou acordado pelo governo que não 
era para apresentar essa emenda, que o governo se comprometera, num próximo 
momento, a discutir isso, encabeçado pela Deputada Arlete Sampaio, Líder do 
Governo, porque daqui a pouco vão dizer lá fora que o Deputado Rôney Nemer 
prejudicou o Lacen. É fácil demais, bem ninguém fala muito, mas falar mal, 
Deputada Celina Leão... Quero só retificar a frase da Deputada Celina Leão: o 
Deputado Rôney Nemer, sozinho, não tem poder de rejeitar nada. Como relator, 
cumprimos o que foi acordado. O que não tem aumento de despesa foi possível ser 
aprovado; para o que tem aumento de despesa, o Secretário Wilmar Lacerda e todo 
o governo abriram um canal de negociação para que, num próximo momento, 
possamos voltar a discutir benefícios para os servidores. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 
(Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da CEOF está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

Solicito ao Relator, Deputado Cláudio Abrantes, que emita o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto 
de Lei nº 1.604, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a 
Carreira Políticas Públicas e Gestão Governamental do Distrito Federal e dá outras 
providências”. 

Sr. Presidente, segundo o Regimento Interno da Câmara Legislativa, a 
Comissão de Constituição e Justiça trata da constitucionalidade e da juridicidade do 
tema. Nós não avaliamos o mérito, que já foi muito bem debatido nesta Casa e 
articulado por diversos Parlamentares. 

No nosso ponto de vista, o parecer é pela admissibilidade do Projeto de Lei 
nº 1.604, de 2013, na forma do parecer emitido pela CEOF. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

Em discussão o projeto. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, quero parabenizar a categoria e toda a turma do PPGG. É normal, 
quando um projeto chega a esta Casa, que todos os Parlamentares queiram se 
envolver, discutir com a categoria, participar, fazer emendas, é um processo normal 
do Poder Legislativo. Aqui eu quero elogiar a SEAP – Secretaria de Administração 
Pública, porque este projeto está em debate naquela secretária há um ano e três 
meses. Este projeto envolve dois sindicatos, o Sindser e o Sindireta, que negociaram 
junto com vocês, e hoje vocês estão aqui colhendo os frutos desse trabalho intenso 
que foi feito no diálogo com o Governo do Distrito Federal.  



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

11 09 2013 18h10min 19ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 29 

 

 
Quero parabenizar o Governador Agnelo porque criou esse canal de diálogo 

com todos os servidores públicos, o que tornou possível hoje a votação de tantos 
projetos de lei, e quero parabenizar vocês pela persistência e pela luta para que isso 
pudesse acontecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu queria parabenizar a categoria, principalmente pela função importante 
que vocês têm, de planejamento. Acho que uma das deficiências do Governo do 
Distrito Federal está nessa área de planejamento. Então, a primeira coisa que um 
governo que pretende ser de sucesso e a favor da população tem que fazer é deixar 
o improviso e planejar.  

Essa é a categoria de gestão e planejamento, e eu até fiquei, depois de 
cinco, seis horas de sessão, um pouco com o zumbido no ouvido: “PPGG agora, 
PPGG agora!” Isso já estava aqui repicando. Deputada Arlete Sampaio – V.Exa. que é 
médica –, eu já estava aqui agora com esse negócio de “PPGG agora” na cabeça. 
Então, quero parabenizar essa categoria de gestão e planejamento nessa discussão, 
não pela importância que vocês têm, mas principalmente pela importância que vocês 
têm para a população. Para que o Governo do Distrito Federal tenha sucesso, precisa 
ter uma categoria da magnitude de vocês motivada para poder fazer o trabalho. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu quero aproveitar, antes 
de submeter o projeto à votação, para registrar aqui, como Parlamentar, o meu 
enorme reconhecimento pelos dois sindicatos – Sindireta e Sindser. E quero registrar 
aqui, Deputados, que o esforço já vinha da categoria quando se reunia para 
rediscutir o plano de carreira, reconceituá-lo. Foi um dos servidores desta Casa que 
ajudou a construí-lo, o nosso companheiro Angelino, que é um especialista na área 
de recursos humanos.  

Eu quero cumprimentar toda a equipe da secretaria – vejo aí em cima a Dra. 
Denise, que integra a Secretaria de Administração. Essa é uma vitória que eu 
considero histórica, porque sempre o chamado carreirão tem sido prejudicado em 
detrimento das carreiras que vão saindo aqui, ali, e eles vão sendo preteridos. 

Hoje, o Governador Agnelo, com toda a sua equipe, o Secretário Wilmar, o 
Vice-Governador Filippelli, deram uma demonstração de compromisso com os 
servidores. Não atende a todo o anseio, mas responde por um momento importante, 
pelo menos estabelece no conjunto um tratamento de semelhança. Os meus 
cumprimentos ao André, ao Ibraim, ao Severino, que é o histórico defensor dessa 
categoria. 

Muito obrigado. Parabéns. 

Continua em discussão. 
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Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, eu quero parabenizar esta Casa, V.Exa., a Mesa Diretora novamente, 
parabenizar esta carreira hoje, que são os meus amigos.  

Ontem, trocando uma ideia com o meu pai, falei sobre esse projeto, e ele 
disse: “Servidor tem que ganhar bem mesmo, porque é a nossa indústria. Servidor 
tem que ter reajuste mesmo!” É isso que faz a cidade movimentar. Então, estão de 
parabéns. Faço votos a vocês. Meu pai mandou um abraço muito carinhoso para 
todos esses amigos que estão aqui.  

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, nós estamos aqui com muitos servidores e uma porção de sindicatos. 
Eu vejo sentada ali ao fundo a Marli. Há os dirigentes do Sindireta, os trabalhadores 
da saúde, médicos já passaram por aqui.  

Eu queria fazer um desafio. A gente escuta muito por aí, Deputada Arlete 
Sampaio, pessoas falando mal do Governador Agnelo. Eu queria que os dirigentes 
sindicais fizessem – eles são honestos, Deputado Patrício, e vão fazer isso – uma 
comparação com a forma como o PSDB trata os servidores de São Paulo. Verifiquem! 
Verifique qual é o salário de um delegado de polícia lá em São Paulo, Deputado 
Wellington Luiz. Verifiquem qual é o salário de um policial militar. Verifiquem qual é o 
salário de um agente de polícia. Verifiquem qual é o salário de um médico. De 
professor – está dizendo aqui o nosso Deputado Prof. Israel Batista –, verifiquem. 
Verifiquem em Minas Gerais, do Sr. Aécio Neves, que se aponta como candidato do 
PSDB, como é que eles tratam os servidores lá! Verifiquem se eles conversam com 
os sindicatos em Minas! Se não são recepcionados pelos cães da polícia! Em Minas 
Gerais, gente, Deputado Joe Valle, estão descontando até o crescimento da folha 
vegetativa. É! Estão descontando. Estão descontando! 

Portanto, hoje a gente tem o que comparar. Comparem o Distrito Federal 
com Minas Gerais, comparem com São Paulo. Comparem mesmo com Pernambuco e 
veja como os professores são tratados lá. Eu acho que isso é importante, porque 
agora temos um quadro efetivo para verificarmos quem é que diz que trata bem 
servidores públicos e quem é que trata bem servidores públicos. Agora dá para olhar, 
não é, tranquilamente! 

É importante que os dirigentes sindicais deem uma esticada até São Paulo, 
deem uma esticada até Minas, vão a outros cantos para verificar. Quando chegarem 
lá, se não for como eu estou dizendo, podem voltar aqui e dizer: “O Chico jogou 
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fora, não é aquilo não”. Mas também, quando voltarem, digam o que essa raça está 
fazendo com os servidores lá! 

Obrigado. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, em primeiro lugar eu quero cumprimentar todo o pessoal do 
Sindireta, do Sindser, os servidores, porque a gente sabe quão árdua foi essa luta, e 
os senhores estão de parabéns. 

Quero cumprimentar também os relatores, os presidentes de comissões que 
estão todos aqui à disposição para votar. E quero dizer uma coisa importante. 
Emenda parlamentar é uma atribuição do Parlamentar, de que nós jamais vamos 
abrir mão. Por não abrirmos mão, muito, muito, muito do que está acontecendo 
agora e do que vai acontecer um pouco mais à frente, em beneficio de vocês, é fruto 
dessas negociações sobre emendas – ou que são aprovadas imediatamente, ou que 
são rejeitadas, mas abrem uma porta de negociação. É muito importante que vocês 
percebam a importância da Câmara Legislativa, a importância dessa representação 
parlamentar que aqui dentro está. 

Mas eu quero falar, Deputado Chico Vigilante, que é muito importante a sua 
fala. Quero parabenizar V.Exa., porque é o momento de nós podermos reverenciar 
uma grande figura do Distrito Federal, que às vezes é esquecida: o Senador Lindberg 
Cury, que, ao final do Governo Fernando Henrique Cardoso, preparou um relatório e 
trabalhou nele para que o Fundo Constitucional fosse aprovado e pudesse ser 
aplicado aqui no Distrito Federal.  

Quero dizer a vocês que, se hoje nós podemos trabalhar com a perspectiva 
desses aumentos, dessas reestruturações de carreira, muito disso é porque temos 
um Fundo Constitucional que absorve grande parte das folhas que são pesadas – da 
saúde, da educação e da segurança pública – que não tem o Estado de São Paulo, 
que não tem o Estado de Minas Gerais, que não tem o Estado de Pernambuco. Não 
sou do PSB nem do PSDB, nem vou ser desses partidos, mas a gente tem de dar 
uma informação exata. Essa informação que aparece com um colorido que não traz a 
verdade inteira é prejudicial. 

Parabéns ao governador, que faz isso. Parabéns também àqueles que 
prepararam o terreno para que isso fosse possível, entre eles o Presidente Fernando 
Henrique Cardoso, que sancionou o Fundo Constitucional do Distrito Federal. Quer 
queiramos, quer não. Mas foi ele que sancionou. As dificuldades que o Senador 
Cristovam Buarque enfrentou, as dificuldades que a Deputada Arlete Sampaio 
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enfrentou, às vezes de não poder garantir um aumento para os servidores, 
ocorreram porque à época nós não tínhamos o Fundo Constitucional. Então, a gente 
tem de entender a verdade como um todo. Portanto, eu quero reconhecer aqui o 
trabalho do Senador Lindberg Cury e a decisão acertada do Presidente Fernando 
Henrique Cardoso. 

Vocês estão de parabéns! A categoria da saúde, com a Marli à frente, como 
sofreu! Quantas e quantas vezes estiveram na Câmara Legislativa! 

Quero aproveitar: ainda não está na época da votação de vocês, mas quero 
ressaltar o grande trabalho que foi feito pelo Deputado Patrício. O Deputado Patrício 
foi decisivo para essa grande virada. Parabéns, Deputado Patrício!  

Como quero parabenizar a Deputada Celina Leão, uma guerreira que 
trabalhou emendas, que discutiu, que não entregou os pontos. E, se muito progresso 
ela está fazendo, é devido ao seu trabalho, como o trabalho do Deputado Rôney 
Nemer, do Deputado Cláudio Abrantes. Há o Deputado que às vezes não faz a 
emenda, mas dá transparência, dá oportunidade verdadeira à discussão democrática, 
como o Deputado Chico Leite.  

Portanto, todos os Deputados desta Casa trabalharam, cada um no seu 
quadrado, mas com uma importância muito grande, para que vocês obtenham 
sucesso. Muito obrigada. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Eliana 
Pedrosa. 

Concedo a palavra ao Deputado Patrício para discutir. 

DEPUTADO PATRÍCIO (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, fiz questão de vir à tribuna para fazer uma referência a todos os 
trabalhadores do Distrito Federal que de forma democrática elegem os seus 
representantes sindicais, seja no sindicato, seja nas associações. Essas entidades 
diuturnamente atendem a população do Distrito Federal, entra governo, sai governo. 
Independentemente da coloração partidária, continuam prestando os seus serviços.  

Os servidores que fizeram concurso público não devem favor a ninguém. 
Esses mesmos servidores elegem os Parlamentares que estão aqui na Câmara agora. 
É bom que a gente deixe claro inclusive que muitos sindicalistas viraram Deputados, 
muitos sindicalistas viraram Deputados. E o sindicalista, que arduamente trava a sua 
luta sindical, quando vem para a Câmara, além de fazer o debate político, além de 
agir como Parlamentar e fazer a legislação, também senta para negociar com 
dirigentes sindicais e com as categorias.  

É bom lembrar que o legislador, sábio como é, muitas vezes sofrendo 
pressão, ou não, muitas vezes inclusive perdendo noites de sono, hora de almoço, 
jantar, atende a categoria que fica aqui o dia inteiro no Parlamento, mas só vem ao 
Parlamento depois de ir para a Praça do Buriti, depois de ir para a frente do 
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Congresso Nacional, para a frente das suas empresas estatais, dos seus órgãos 
públicos realizar as assembleias e enfrentar os governos, sejam eles quais forem. 
Esses servidores trazem ao Parlamento, à Câmara Legislativa, as suas reivindicações. 
Há muitos servidores aqui que estão no final de carreira e muitos começando a 
carreira. O Deputado Rôney apresentou as emendas para contratação, inclusive a 
grande maioria da Deputada Eliana Pedrosa, a fim de que possamos ter concursados, 
servidores públicos, a máquina pública funcionando à disposição da sociedade.  

Estou falando tudo isso porque houve um embate neste plenário, e falo com 
muita tranquilidade porque dificilmente venho aqui fazer debate, promover 
enfrentamento. Muito se disse que os Deputados não poderiam apresentar emendas 
parlamentares aos projetos que foram encaminhados. Vinte e duas categorias de 
servidores públicos tiveram os projetos protocolados na Câmara Legislativa, vinte e 
duas categoria de uma só vez, é bom lembrar! Não se debateu uma em um dia ou 
em outra semana, Presidente Wasny. Foram 22 categorias de uma só vez, e o 
Presidente da Câmara, Deputado Wasny de Roure, não se furtou à missão de colocar 
no plenário, de muitas vezes ir ao Governo, ir à Secretaria de Administração, sentar 
com o Secretário para melhorar as propostas. Há também a participação do 
Deputado Wasny, do Deputado Agaciel, do Deputado Rôney, do Deputado Prof. 
Israel, do Deputado Aylton, da Deputada Eliana Pedrosa, de todos, do Deputado 
Wellington, da Deputada Celina, da Deputada Liliane, do Deputado Cristiano, do 
Deputado Evandro Garla, da Deputada Luzia de Paula, da nossa Líder, Deputada 
Arlete Sampaio, do Deputado Chico Vigilante, Líder do bloco PT/PRB; do Deputado 
Cláudio Abrantes, nosso Cristo; do Deputado Dr. Michel, do Deputado Joe, que teve 
de sair por problemas particulares, e do Deputado Chico Leite, que teve de sair para 
ficar com o seu pai, que teve um AVC há pouco tempo. É bom que a gente se lembre 
de tudo isso.  

Às vezes o Parlamentar não está aqui, Deputados, mas está trabalhando 
para melhorar os projetos e trazer os benefícios para a categoria. Eu estou dando 
este testemunho com muita tranquilidade porque às vezes um Deputado, quando 
apresenta a sua emenda, Deputada Celina, e é Oposição, fica chateado porque é 
Deputado da Base do Governo, mas tem a sua emenda rejeitada ou prejudicada, 
como disse bem o Deputado Rôney nos pareceres que apresentou aqui. Mas todas 
as emendas parlamentares são fruto de negociação e de articulação política, 
principalmente depois de ouvir os servidores e os sindicatos, que representam um 
conjunto de mais de 150 mil servidores do Governo do Distrito Federal, do Governo 
do DF. 

Estou dizendo isso para lembrar que nós tivemos, Deputado Wasny de 
Roure, V.Exa. que é Presidente desta Casa, em menos de uma semana a aprovação 
desses projetos em primeiro e em segundo turnos. V.Exa. estava no dia da 
assinatura dos projetos para encaminhamento aqui na Câmara Legislativa no Palácio 
do Buriti. Mas V.Exa. garantiu que Deputados da Base e da Oposição pudessem 
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debater e discutir, que as comissões pudessem se reunir, e hoje, numa 
demonstração da sensibilidade de V.Exa., pôde colocar que os pareceres fossem 
feitos em plenário pelas comissões para que nós não tivéssemos que votar esses 
projetos na semana que vem ou numa outra semana. 

Estou colocando isso para lembrar que é importante resgatar o serviço 
público do ente federado do DF, assim como de qualquer ente federado. 

A Deputada Eliana Pedrosa colocou, inclusive, aqui, que foi aprovado e 
efetivado pelo Ex-Presidente Fernando Henrique Cardoso o Fundo Constitucional, 
que hoje garante melhorias para os servidores da Administração Direta e Indireta, 
para a Saúde, Educação e Segurança Pública. Só que para a Segurança Pública tem 
que se pleitear no Congresso Nacional, na Câmara dos Deputados e no Senado 
Federal, e não aqui, na Câmara Legislativa. É muito mais árduo e mais difícil. 

Mas foi o Presidente Lula, Deputado Wasny de Roure, que garantiu que o 
Fundo Constitucional fosse aplicado na sua totalidade com a sua correção, inclusive, 
que é feita de junho a julho do ano subsequente. Foi o Presidente Lula, Deputado 
Wasny de Roure, que garantiu aos servidores públicos a recuperação da máquina, 
que havia sido terceirizada, sucateada. Foi o Presidente Lula que garantiu aos 
sindicatos que estão aqui hoje – e que representam não só os servidores do DF, mas 
também do Governo Federal – que pudessem ter a representação e legitimidade 
desses servidores. Foi o Presidente Lula que garantiu isso. 

E estou dizendo isso sabe para quê, Deputado Wasny de Roure? Porque, às 
vezes, nós, Parlamentares, como os servidores também têm pressa de votar, 
cometemos algumas injustiças. Falar mal é fácil, como diz o Deputado Rôney Nemer 
aqui; falar bem é difícil. 

Não é fácil sentar com 22 categorias, negociar, depois os Parlamentares 
pedirem que os projetos sejam reanalisados, e depois vir à Câmara para votar. 

E eu não posso deixar de reconhecer aqui o trabalho do Secretário de 
Administração Wilmar Lacerda, que sentou com todas as categorias de servidores, 
que discutiu, debateu e encaminhou os projetos, e que depois recebeu de novo os 
Parlamentares e os sindicatos para negociar. 

Eu não posso deixar de reconhecer para todos os servidores que estão aqui 
o trabalho do Governador Agnelo Queiroz, que autorizou ao Secretário a negociação 
e assinou o envio das 22 propostas para a Câmara Legislativa; que garantiu a sua 
Base de Governo que aceitasse emendas da Oposição e de qualquer Parlamentar. E 
assim foi feito, democraticamente, para que os projetos fossem aprovados hoje. 

Por isso, companheiros e companheiras, para que a gente vote, é bom que a 
gente, de vez em quando, pare e faça uma reflexão para reconhecer o trabalho de 
cada um, independentemente de onde ele esteja. E, para quando estivermos, em 
nossa vida pública, diante do cidadão que precisa da saúde, da educação e da 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

11 09 2013 18h10min 19ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 35 

 

 
segurança, darmos o melhor de nós para cada um dos cidadãos que estiverem lá, 
porque um dia somos nós que vamos precisar, do outro lado do balcão, do 
atendimento do servidor. 

Parabéns, e muito obrigado. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Parabéns, Deputado 
Patrício. 

Continua em discussão. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.631, de 2013, do Poder Executivo, que “dispõe sobre a jornada de trabalho da 
Carreira Assistência Pública à Saúde do Distrito Federal, de que tratam as Leis nº 
740, de 28 de julho de 1994, e nº 2.816, de 13 de novembro de 2001, e Lei nº 
3.320, de 18 de fevereiro de 2004, e dá outras providências”. 

Solicito à Relatora, Deputada Celina Leão, que emita parecer da Comissão de 
Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, eu gostaria de, rapidamente, fazer algumas colocações 
porque elas são importantes, até para esclarecer alguns questionamentos que foram 
erroneamente colocados. Tive a oportunidade, eu e a presidente do sindicato 
Sindsaúde, de conversarmos. Eu sou a relatora na CAS, nós votamos já um projeto 
que chegou à nossa comissão, mas o governo retirou e trouxe um segundo projeto.  

Acho que é importante colocar, Sr. Presidente, que não teria nenhum 
Deputado – isso foi um consenso de todos os parlamentares – que fosse procurado 
por 3 mil servidores que não ficasse sensibilizado de pedir um apoio ou de fazer uma 
interferência junto ao governo, na medida de ampliar o projeto de lei que havia 
chegado à Casa. E aí, Sr. Presidente, nós votamos vários projetos ontem, mas não 
havia acordo no Colégio de Líderes. Esse projeto não havia sido votado na CCJ, e foi 
colocado que nós estaríamos barrando o projeto.  

Eu tive a oportunidade de estar com a Marli hoje cedo, a gente conversou e 
fizemos uma unidade de ações entre os especialistas, porque é importante, sim, 
serem contemplados pela categoria. Foi feita uma negociação junto com o 
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Sindsaúde, que os abraçou. E aí, Marli, acho que nós demos uma demonstração de 
maturidade, de mulheres que sabem discutir política, que sabem discutir a questão 
da isonomia, passando por cima de qualquer dificuldade que tenha sido criada 
durante o processo.  

É importante, só para fazer o registro, que quando o projeto chegou à 
Câmara Legislativa, nele faltavam duas emendas. Nós colocamos duas emendas, 
inicialmente, no projeto. A primeira emenda era para garantir que os técnicos de 
saúde que hoje ocupam os cargos, que são auxiliares de enfermagem, que fazem as 
mesmas atribuições dos técnicos de enfermagem, se fosse comprovada a 
titularidade, eles teriam isonomia, por quê? Teria essa titulação, por quê? Porque 
hoje as atribuições são as mesmas e o salário é o mesmo. E, para essa carreira, não 
existe mais concurso para ela. Então, ela está sendo extinta. Assim, não foi no 
sentido de retirar nenhum direito, mas sim de garantir aqueles técnicos de saúde que 
estariam ficando de fora do projeto de lei.  

Nós acatamos a emenda, colocamos a emenda sem prejudicialidade 
nenhuma do projeto integral. Inclusive, eu fiz uma reapresentação da emenda agora 
no plenário. Existe uma discussão aqui se a emenda seria viável ou não, mas acho 
que a nossa parcela, nós temos que fazer uma carreira, porque não tem concurso 
público mais para ela. Que ela tenha as mesmas atribuições, que ela tenha as 
mesmas competências e que tenha o mesmo salário. Não justifica criar um dissenso 
dentro da carreira. Então, essa seria a nossa primeira emenda. 

E a nossa segunda emenda, ela incorporou o técnico de enfermagem que 
havia ficado de fora do projeto. O governo fez uma correção. Eu não vejo 
inconstitucionalidade na nossa emenda porque ela não cria gastos, e quero provar 
que ela não cria gastos porque esse projeto não veio com uma tabela orçamentária, 
tanto que ela nem passa pela CEOF. É só questão de horas. Só que o governo foi lá 
e a corrigiu, até mesmo para ter a titularidade do projeto.  

Eu não tenho essa dificuldade. Nós vamos abrir mão aqui da nossa emenda, 
vamos aprovar o projeto do governo, mas é preciso deixar registrado que foi a nossa 
ação que trouxe a isonomia, que trouxe um projeto e que trouxe mudança! 
(Palmas.) 

Agora, isto foi colocado aqui: a importância de, a partir deste momento – 
isso teve o empenho da Presidente do Sindsaúde, que é a Marli – lutar agora pelos 
especialistas. Hoje foi muito importante, porque os especialistas estavam lá 
presentes conosco, pessoal! Em determinados momentos houve uma preocupação: 
votam o de vocês, e depois o nosso fica de fora! Mas eu quero aqui parabenizar os 
especialistas pela grandeza. Eles abriram mão, falaram que acreditam na Marli, na 
atuação dela de ir junto ao governo, junto ao Deputado Patrício, junto à Deputada 
Arlete Sampaio, de fazer uma negociação.  
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O Deputado Rôney Nemer está com uma audiência pública marcada para o 

dia 18, às dez horas da manhã, em que será discutido isso também. Eles abriram 
mão, concordaram e saiu uma unidade. Ter dentro da mesma lotação de trabalho 
uma desunião de categoria é a pior coisa do mundo. Nós tivemos isso dentro do 
DER, quase que o órgão foi realmente ao declínio, porque tinha rompimento de 
carreira. 

Então, não é esse o nosso objetivo. Nem como parlamentar de Oposição eu 
seria capaz de fazer isso. Eu fui injustamente acusada. 

 PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Celina Leão... 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Só um minuto, Sr. Presidente. É importante fazer 
esse esclarecimento, porque foi o meu nome que foi acusado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Celina Leão, 
tenho uma questão de ordem. Nós estamos no momento do parecer. Depois 
abriremos o momento da discussão. Eu gostaria de pedir a V.Exa., como Presidente 
da comissão e relatora da matéria... 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Ok. Então, vou ler o parecer que estava pronto, 
que é o mesmo que eu proferi na minha comissão. 

 Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o parecer da Comissão de 
Assuntos Sociais ao Projeto de Lei nº 1.631, de 2013, do Poder Executivo, que 
“dispõe sobre a jornada de trabalho da Carreira Assistência Pública à Saúde do 
Distrito Federal, de que tratam as Leis nº 740, de 28 de julho de 1994, e nº 2.816, 
de 13 de novembro de 2001, e Lei nº 3.320, de 18 de fevereiro de 2004, e dá outras 
providências”: 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 

Leão. 

Em discussão o parecer da Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

Solicito ao Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, 
Deputado Rôney Nemer, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria 
para emitir parecer sobre o projeto, no âmbito da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças, bem como à emenda aprovada na Comissão de Assuntos 
Sociais. (Pausa.) 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.631, de 2013, de autoria do Poder 
Executivo, que “dispõe sobre a jornada de trabalho da Carreira Assistência Pública à 
Saúde do Distrito Federal, de que tratam as Leis nº 740, de 28 de julho de 1994, nº 
2.816, de 13 de novembro de 2001, e nº 3.320, de 18 de fevereiro de 2004, e dá 
outras providências”. 

Analisamos o parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sob 
o ponto de vista do Regimento Interno desta Casa e da Lei Orgânica. Portanto, por 
ensejar um provável aumento de despesa, o parecer em relação à emenda aditiva de 
autoria da Deputada Celina Leão não pode ser diferente, tem de ser pela negativa do 
acolhimento da emenda da Deputada. 

No âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, o projeto está 
aprovado pela comissão, mas rejeitamos a emenda da Deputada Celina Leão. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, o destaque da emenda se faz necessário para explicarmos algumas 
coisas. Quem é auxiliar de enfermagem hoje na rede pública faz o mesmo serviço, 
tem as mesmas atribuições do técnico de enfermagem, as mesmas. O salário é o 
mesmo; então, não há incidência remuneratória. O salário é o mesmo, e a atribuição 
é a mesma, só que não existe mais concurso para auxiliar de enfermagem. O que 
acontece? Daqui a alguns dias, duzentos, trezentos servidores que estão nessa 
carreira estarão alijados de um processo, porque vão aumentando os concursos 
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públicos com o mesmo salário e eles ficando de fora e sendo, às vezes, discriminados 
dentro da própria rede.  

Então, o nosso pedido de destaque para tentar a aprovação da emenda é 
porque entendemos que ela não é inconstitucional, porque não gera aumento de 
despesa, o salário é o mesmo. Ela não gera atribuições. O que diferencia uma 
carreira de outra são as atribuições. Se nós tivéssemos diferença de atribuições, 
poderíamos falar: “Não, há uma diferença”. Mas o que faz hoje o técnico de 
enfermagem dentro da rede é a mesma coisa que o auxiliar de enfermagem faz no 
dia a dia. E essa carreira está extinta. É esse o nosso pedido. O nosso entendimento 
é que não há aumento. Por isso, pedimos a aprovação da emenda. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 
Leão. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, nem sempre é a nossa vontade que determina a realidade. Quase 
sempre não é nunca. Às vezes, temos vontade de fazer uma coisa, mas existem 
obstáculos para que a nossa vontade se concretize. Nesse caso, existe um obstáculo 
constitucional, porque a proposta enseja uma transposição de carreira, que é 
inconstitucional. Não há nenhum prejuízo para os servidores de ambas as categorias 
ao se manterem as condições como atualmente, na medida em que não há mais 
concurso para auxiliar de enfermagem e sim para técnico em enfermagem. Os 
direitos dos auxiliares estão garantidos nesse projeto de lei. Por isso, infelizmente 
quero dizer à Deputada Celina Leão que a emenda de S.Exa. não pode prosperar 
porque é inconstitucional, tendo em vista que trata de transposição de carreira. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Michel. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PEN. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, boa noite a todos e a todas. Já estamos aqui no avançar da hora, mas 
não poderíamos deixar de parabenizar a minha amiga Marli, que é Presidente do 
Sindsaúde, a quem eu reverencio e a todos do Sindsaúde, porque essa é uma luta 
que temos há muito tempo, desde o início do mandato. Marli, você é uma guerreira 
junto com todos os seus sindicatos e com esses abnegados da saúde, aos quais eu 
digo que a saúde pública do Distrito Federal só tem a ganhar com essas 20 horas. 
Nós fizemos aquela audiência pública lá atrás, Marli, em que nós viemos lutando.  

Eu tenho que parabenizar o Governador Agnelo, porque muitos falavam, 
todos falaram, mas poucos fizeram e o Governador teve coragem de bancar essas 20 
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horas para todos os servidores da saúde do Distrito Federal. Quando se acerta, nós 
temos que bater palmas. Nesse aspecto, o Governador Agnelo e o Vice-Governador 
Tadeu Filippelli tiveram a oportunidade de fazer justiça com todos os servidores da 
saúde. Hoje nós podemos dizer que teremos uma saúde de referência para o Distrito 
Federal, porque vamos ter servidores conscientes no seu trabalho. Agora estão 
sendo justiçados: 20 horas para todos! Isso é justiça, porque não poderíamos aceitar 
uma carreira de 20 horas e outra de 24, 30, 40, 50 horas. Não interessa. Agora, não! 
São todos. Vinte horas já, pessoal! Vocês estão de parabéns. Marli, eu ainda vou ao 
Programa Raul Gil para tirar o chapéu para você. 

Sr. Presidente, muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Dr. 
Michel.  

Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, a tese da Deputada Celina Leão é justa, mas nós já tivemos algumas 
experiências com transposição de cargo e realmente todas as transposições que se 
fizeram foram inconstitucionais. A única maneira de os auxiliares passarem a 
técnicos é mediante concurso. A transposição simplesmente pela legislação, alguns 
estados e até mesmo o Congresso Nacional já fizeram, Deputada Celina Leão, e caiu 
a transposição. É justo. Eu acho que essa carreira de auxiliar é uma carreira singular, 
hoje extinta praticamente quando vagar. Seria justo, tendo em vista que não existe 
repercussão orçamentária nenhuma. Até pela denominação, pois técnico em 
enfermagem é um nome bem mais bonito de que auxiliar, mas, infelizmente, não 
pode ser feito. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, só para deixar bem claro: transposição é quando as atribuições são 
diferentes e quando há incidência remuneratória. Nós temos casos, como dos 
agentes penitenciários, que mudaram a nomenclatura, que é o nome, e não houve 
transposição de cargo. É para deixar bem claro que não há transposição de cargo, 
porque as atribuições são as mesmas, e não há incidência remuneratória. Há 
transposição de cargo quando existe um nível superior; as atribuições não são as 
mesmas e a remuneração não é a mesma. A votação aqui é livre. Nós entendemos 
talvez a insegurança jurídica que os Parlamentares têm, mas eu tenho convicção de 
que transposição não se daria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 
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Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, eu queria me somar aos argumentos da Deputada Celina Leão. Sou 
membro da Comissão de Constituição e Justiça. Lá nós temos nos pautado no rigor 
da análise da constitucionalidade, mas, neste caso, eu tenho que admitir que a 
Deputada Celina Leão tem razão, porque nós não temos efetivamente uma 
transposição de cargos, é uma alteração de denominação para garantir os direitos da 
categoria.  

Portanto, Sr. Presidente, eu não vi que a Deputada Celina Leão havia pedido 
destaque da emenda para que cada um, se tivermos posições diferentes, possa se 
manifestar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Eliana 
Pedrosa. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, acho que uma questão precisa ficar absolutamente clara: aqui não há 
Deputados que são a favor de servidores e Deputados que são contra servidores. 
Temos que partir do princípio de que o Ministério Público do Distrito Federal e 
Territórios, que fica aqui do outro lado, tem uma comissão formada de procuradores, 
chamada de Comissão de Controle de Constitucionalidade. Todas as leis, Deputado 
Patrício, inclusive e especialmente as de servidores públicos, que são aprovadas 
nesta Casa, antes mesmo da publicação, eles já estão verificando se isso é 
constitucional ou não. E se eles acham que é inconstitucional, eles vão ao tribunal, e, 
à medida que eles vão ao Tribunal, não cai uma emenda, cai a lei como um todo. 
Quantas leis, nesta Casa, por vício, Deputado Wasny de Roure, já foram derrubadas? 

Portanto, para salvaguardar o direito do conjunto dos servidores é que vou 
votar contra essa emenda. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, primeiramente, eu gostaria de registrar que o fato de haver um 
artigo que possa ser considerado inconstitucional não faz cair a lei como um todo. 
Não faz. A exemplo, posso citar vários casos que temos na Justiça em que temos 
apenas alguns artigos sendo questionados. A ADI não está alcançando o projeto 
como um todo, apenas alguns artigos. Como também ainda há a prerrogativa de o 
governador vetar, como há a prerrogativa de a Câmara trabalhar a derrubada do 
veto.  
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Depois eu quero dizer, Deputado Chico Vigilante, que hoje o senhor está de 

parabéns, porque tenho visto o senhor vir ao plenário várias e várias vezes ao longo 
deste ano fazer críticas ao Ministério Público do Distrito Federal e Territórios, e hoje 
o senhor está rigorosamente dizendo que eles estão corretos. E estão corretíssimos 
mesmo. Se nós errarmos, queremos a ajuda deles, mas hoje o senhor está me 
surpreendendo, porque, ao longo deste ano todo, o senhor veio fazer crítica à 
atuação do Ministério Público. Então, eu fico feliz que o senhor tenha voltado a achar 
que o Ministério Público seja positivo.  

E os senhores tenham certeza: tudo o que está sendo feito aqui é em prol do 
servidor. De alguma forma, a repercussão será sempre positiva. Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Desculpe-me, Deputada Celina Leão, mas o horário já avança, e eu peço a 
V.Exa. compreensão. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, só para relembrar. Eu acho tão engraçado o governo estar se 
manifestando aqui com tanto medo de ser inconstitucional, mas não ter tido medo 
na hora em que juntou uma carreira como auditoria com os auxiliares e técnicos e 
criou uma carreira só. Então, não podemos ter duas regras e movimentações 
diferentes. A regra lá atrás serve e agora aqui não serve? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, na verdade, há determinadas coisas aqui que têm que ficar claras. 
Precisa ficar absolutamente claro: o governador atendeu o pleito da categoria em 
função da mobilização dela. O governador encaminha um projeto de lei que nós 
vamos aprovar, mas, na verdade, apresentam uma emenda sabendo que ela é 
inconstitucional para que o governador a vete para dizer que ele é contra esse 
segmento. Esse é o sentido. Por isso nós vamos votar contra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante 

Continua em discussão. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, o Deputado Chico Vigilante fez uma afirmação. Deputado Chico 
Vigilante, eu sempre tenho respeitado V.Exa. neste plenário. Contudo, V.Exa. fez 
uma afirmação que vai além do objetivo de cada um de nós. Pare com isso. V.Exa. 
sabe que está incorreto. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Colegas Parlamentares...  

MANIFESTAÇÃO DA GALERIA – Vota! Vota! Vota! 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu quero pedir a 
compreensão dos colegas. Nós não podemos, entre nós, fazer um jogo de pingue-
pongue, com todo respeito. Eu sei que em todos nós, muitas vezes, as emoções 
estimulam. Contudo, o processo é democrático. Ele tem que respeitar a 
argumentação desse ou daquele, e, no voto, faz-se a aferição sobre o entendimento 
dos demais colegas, porque, senão, nós vamos prejudicar aqueles que estão aqui.  

Há o entendimento da matéria e não se pode apreciá-la por conta de um 
desentendimento que, às vezes, não é nem acerca do próprio projeto. Então, vamos 
entrar agora em votação. 

Continua em discussão o parecer da Comissão de Economia, Orçamento e 
Finanças sobre o Projeto de Lei nº 1.631 bem como sobre a emenda aprovada na 
Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer, ressalvado o destaque, permaneçam 
como estão; os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado, ressalvado o destaque, com a presença de 15 
Deputados. (Palmas.) 

Informo aos colegas Parlamentares que o destaque será apreciado após a 
apreciação da matéria pela Comissão de Constituição e Justiça. 

Eu quero indagar os membros da comissão, pois eu tive informação de quem 
seria o Relator seria o Deputado Cláudio Abrantes. Quem foi o indicado para Relator? 
O Deputado Chico Leite sorteia. 

A Presidência designa o Deputado Aylton Gomes para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Aylton Gomes, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Boa noite ao Sr. Presidente e a todos os heróis que estão aqui. Minha 
satisfação total a vocês. (Palmas.) Esse bombeiro que lhes fala um dia fez um curso 
de sobrevivência na selva. Ao adentrar nela, o coronel falou o seguinte: “A selva não 
é do mais forte, é do sábio, resistente e habilidoso.” Aqui, hoje, vocês que ficaram 
até agora são sábios, resistentes e habilidosos, e é por isso que o projeto de vocês 
vai ser aprovado hoje aqui. (Palmas.)  
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Parecer ao Projeto de Lei nº 1.631, de 2013, de autoria do Poder Executivo, 

que “dispõe sobre a jornada de trabalho da Carreira Assistência Pública à Saúde do 
Distrito Federal, de que tratam as Leis nº 740, de 28 de julho de 1994, nº 2.816, de 
13 de novembro de 2001, e nº 3.320, de 18 de fevereiro de 2004, e dá outras 
providências”. 

Sr. Presidente, é com muita satisfação – minha esposa é da carreira de 
saúde e ela falou “vai lá e aprova”, ela tem o maior amor e carinho por essa 
profissão – que aqui eu digo que a Comissão de Constituição e Justiça é pela 
admissibilidade do Projeto de Lei nº 1.631, porque vocês merecem. (Palmas.) 

O parecer do projeto de lei é pela admissibilidade. A emenda já foi 
destacada. Não chegou à Comissão de Constituição e Justiça. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A emenda, só no destaque, 
terá condições de ser apreciada. 

O parecer é favorável ao projeto de lei, ressalvado o destaque, que vai ser 
apreciado na votação em primeiro turno. (Palmas.)  

Em discussão o parecer da Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados. (Palmas.)  

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.631.  

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu quero parabenizar todos os trabalhadores 
da Assistência à Saúde e dizer o seguinte: se vocês lerem a ata de fundação do 
Sindsaúde, vocês vão ver que foi eu que fiz. Eu fui fundadora do Sindsaúde por 
convicção ideológica de que tínhamos que ter um sindicato único da saúde. 
Entretanto, não foi o que aconteceu depois, infelizmente.  

Eu sei que essa luta de vocês tem mais de vinte anos. Vinte e quatro anos 
precisamente, desde 1989. Hoje nós estamos aqui e vamos aprovar essa isonomia 
de carga horária com os profissionais de nível superior.  

Então, quero felicitar vocês e dizer que isso coloca para vocês uma grande 
responsabilidade de cada vez mais se dedicarem para que tenhamos um sistema 
público de saúde, o nosso SUS, cada vez mais qualificado, e o povo seja cada vez 
mais bem atendido por todos nós. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz para declaração de voto. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, venho acompanhando vocês, junto com a Marli, nessa 
defesa da isonomia. Estou feliz por este momento. Vocês estão de parabéns, porque 
temos visto o sofrimento de vocês ao longo do tempo, e a saúde merece, e o povo 
do Distrito Federal merece também. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputada 
Liliane Roriz. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão para declaração de voto. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, nós fizemos um acordo hoje cedo, e esse acordo tem que 
constar nas atas aqui hoje. Nós nos comprometemos, a Câmara Legislativa, vários 
Parlamentares, a Marli, que é Presidente do Sindsaúde, a continuar a luta dos 
especialistas. Eu queria garantir isso na minha votação, porque essa luta não é 
nossa, só da Câmara Legislativa, mas é de todos, para criarmos uma unidade.  

Quero parabenizar a Marli. Estive presente com ela outras vezes, nós sempre 
fomos bem recebidas. Houve um ruído por falta de informação, foi recuperado isso, 
e nós conseguimos criar uma unidade, unidade para que os trabalhadores sejam 
realmente os únicos beneficiários.  

Então, eu queria deixar o registro do compromisso do governo que foi feito 
de encaminhar para a Câmara também um projeto com o objetivo de contemplar os 
especialistas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra à 
Deputada Luzia de Paula para declaração de voto. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PEN. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, eu não tinha nem planejado declarar o meu voto nem 
falar. Mas venho acompanhando a luta desses servidores, especialmente de um 
deles que conheço já faz alguns anos, desde a sua adolescência, e que vem lutando 
com determinação, com garra, como é o caso do Alcione. Eu quero aqui parabenizá-
lo por estar aí nessa guerra, essa guerra pela esperança de dias melhores, e dizer a 
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ele que me orgulho muito de conhecê-lo há tanto tempo e de vê-lo lutando pela sua 
categoria, com essa garra e determinação. 

Parabéns a todos vocês, e contem sempre com essa servidora. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigada Deputada Luzia de 
Paula. 

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Michel para declaração de voto. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PEN. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, eu só queria deixar aqui o registro que hoje nós estivemos 
junto com o Sindireta, com a Deputada Arlete Sampaio, com o Deputado Rôney 
Nemer, eu, o Deputado Joe Valle, na Secretaria de Administração, e ficou o 
compromisso do Secretário de Administração de, no dia 18, estar aqui para discutir a 
situação dos especialistas. E nós estamos convidando todos os Deputados para 
estarem aqui, será no dia 18, às 9 horas. 

Eu acho que essa luta não é minha, não é só do Deputado Rôney Nemer, 
não é só dos Deputados que estavam lá hoje, eu acho que essa luta é de todos os 
Deputados que estão presentes, de todos os Deputados da Casa, para que a gente 
possa realmente fazer justiça com esses especialistas. 

O governador, na pessoa do Wilmar Lacerda, se comprometeu a resolver o 
problema dos especialistas. Então, a gente está aqui hoje, na pessoa da Deputada 
Arlete Sampaio, na minha pessoa, na pessoa do Deputado Rôney Nemer, não quero 
esquecer o Deputado Aylton Gomes, que também não pôde ficar, mas deixou o 
representante lá, e ficou firmado, e palavra é palavra, não precisa assinar. Então, eu 
quero não só deixar registrado, mas quero dizer que teve o compromisso do 
Secretário de Administração Pública, Wilmar Lacerda, de, na quarta-feira, dia 18, 
estar aqui, e estará aberta a negociação, e vai resolver o problema dos especialistas. 

Era isso que eu queria deixar registrado, o que hoje ficou dito lá. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu apenas quero 
complementar as palavras de V.Exa., Deputado Dr. Michel. Esse assunto já vem 
sendo tratado há algum tempo, e houve, antes mesmo da proposta do 
encaminhamento do requerimento de autoria do Deputado Rôney Nemer, um 
entendimento de que no dia 20 haveria reunião com a associação do nível superior 
da Secretaria de Saúde, chamada carreira dos especialistas, para ser apresentada a 
proposta. Tendo em vista o requerimento da audiência, estaremos aqui para esse 
evento. Entretanto, foi esse o compromisso preliminarmente acertado no âmbito 
daquela secretaria. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa para declaração de voto. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, além de parabenizar essa categoria brava, lutadora de 
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muito tempo... Eu não vou nominar porque há muitas pessoas queridas, muitas 
pessoas batalhadoras, firmes, e eu posso esquecer algum nome, mas todos vocês 
estão realmente de parabéns por essa grande conquista. 

Quero reafirmar também o meu compromisso com a carreira dos 
especialistas e especialmente eu gostaria de dizer que saúde é uma atividade de 
cura, de acolhimento, multidisciplinar. Testemunho próprio, você não resolve apenas 
com médico, você não resolve só com enfermeiro, mas a gente precisa daquele que 
está no administrativo fazendo todos os procedimentos direitinho, você precisa da 
nutricionista, como precisa às vezes da fisioterapeuta. Eu posso dizer que tive uma 
grande recuperação não apenas pelo atendimento médico, mas pelo atendimento de 
uma fisioterapeuta que me permitiu hoje ter uma desenvoltura nos meus 
movimentos a partir de uma cirurgia que tive de prótese de joelho. 

Então, é muito importante. A saúde é multidisciplinar e, portanto, nós temos 
que ter esse olhar para todos os profissionais. Eu quero aproveitar para pedir, 
principalmente, à Deputada Arlete Sampaio, que desde o primeiro momento, como 
V.Exa., Deputado Wasny de Roure, esteve empenhada na solução dos especialistas, 
que não esqueçamos também os médicos veterinários, que no projeto dos médicos 
ficaram de fora. Então, nós precisamos resolver também a questão dos médicos 
veterinários. São poucos, eu fiz a emenda, mas concordei que ela não poderia 
prosperar porque entendi que realmente tinha um vício de iniciativa, era 
inconstitucional, mas devemos aproveitar essa oportunidade dos especialistas para 
pedir também pelos médicos veterinários. 

Muito obrigada a todos os colegas que têm se somado a essa causa. E 
mostrar como é importante a passagem dos projetos pela Câmara Legislativa, 
porque categorias que são esquecidas são lembradas, e o governo pode recuperar, 
então, a iniciativa, como também o aprimoramento dos projetos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputada 
Eliana Pedrosa. 

Apresentado o destaque da Emenda nº 1 pela Relatora da CAS. 

Em discussão a Emenda destacada nº 1. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, quero reafirmar para todos os colegas que não estamos tratando de 
uma transposição. Como já foi feito em duas votações anteriores nesta Casa, neste 
próprio governo, houve uma mudança apenas de nome, porque eles têm exatamente 
a mesma remuneração e a mesma atribuição, e não estamos falando de diferenças 
de níveis de escolaridades. Então, peço aos colegas que atentem a essa reivindicação 
dos auxiliares de enfermagem, porque eles merecem se sentir contemplados quando 
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da votação de um projeto que atende uma categoria que vem lutando há muitos 
anos. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, quero reafirmar meu entendimento – que não é só meu, é de muita 
gente, inclusive da assessoria que entende de constitucionalidade – de que se trata 
de uma emenda inconstitucional. Por isso votarei contra e chamo todos os colegas a 
votarem contra para não prejudicar a categoria, para cuja melhoria de condições de 
salário e trabalho estamos tentando contribuir. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Para evitar qualquer dúvida, a votação será pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando a emenda destacada; 
os que votarem “não” estarão rejeitando-a. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 3 votos favoráveis e 10 votos contrários. Houve 11 ausências. 

A emenda destacada está rejeitada. 

(Manifestação na galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Por favor, respeitem o 
Plenário. 

A Presidência convoca sessão extraordinária a realizar-se imediatamente 
após esta para apreciação dos seguintes projetos: 

- Projeto de Lei nº 1.592, de 2013; 

- Projeto de Lei nº 1.604, de 2013; 

- Projeto de Lei nº 1.631, de 2013. 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 20h35min.) 

 

 


